
Al signor Sindaco 

         Comune di Gavardo 

 

Oggetto: Interpellanza relativa alla nomina dei componenti del Consiglio di Amministrazione 

della Scuola Materna “Ing. Giovanni Quarena” di Gavardo 

Il sottoscritto Silvio Lauro, consigliere del gruppo consiliare Gavardo in movimento 

considerato che, in data 11 giugno 2014, è stata attivata la procedura pubblica relativa alla nomina dei sei 

rappresentanti  dell’Amministrazione Comunale in seno al Consiglio di Amministrazione della Scuola 

Materna “Ing. Giovanni Quarena”  di Gavardo e che, entro la data prevista,  sono pervenute 11 (undici) 

candidature; 

visti gli “Indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune presso enti, aziende, 

istituzioni, società e fondazioni”,  approvati dal Consiglio Comunale il 29 giugno 2009 che tra l’altro 

prevedono: 

 all’art. 3 comma 6: “…il Sindaco …provvede ad adottare i provvedimenti MOTIVATI di nomina, nel 

rispetto dei termini di legge”; 

 all’art 5: “Il sindaco, nel procedere alla nomina o alla designazione dei rappresentanti del comune 

presso enti,…dovrà PRIVILEGIARE la persona che, per il suo curriculum, garantisca la necessaria 

competenza in relazione alla funzione da espletare; 

visto il decreto del Sindaco n. 50/2014 del 30 giugno 2014 “Nomina rappresentanti  dell’Amministrazione 

Comunale in seno al Consiglio di Amministrazione della Scuola Materna “Ing. Giovanni Quarena” di Gavardo 

con il quale vengono nominati i sei rappresentanti del comune;  

constatato che il citato decreto 50/2014 non riporta le motivazioni che hanno portato alla scelta dei sei 

rappresentanti, come invece prevedono i citati “indirizzi...”;  

constatato altresì che tra i rappresentanti nominati compare anche una professionista che ha avuto negli 

anni passati un incarico professionale all’interno della scuola materna “ing. Giovanni Quarena” e che risulta 

che tale incarico sia stato confermato anche per il prossimo anno scolastico;  

CHIEDE 

di conoscere quali sono i criteri e/o i parametri utilizzati dal Sindaco per operare la  scelta dei 

rappresentanti  del Comune nel CdA della scuola Materna; 

di sapere se è stata fatta una comparazione tra i curricula delle diverse persone di cui è pervenuta la 

candidatura;  

CHIEDE INOLTRE 

se non si ritiene che la competenza e l’esperienza pluriennale nell’ambito educativo e formativo,  

certamente possedute da alcune candidate – in particolare quelle proposte da Gavardo in movimento -  



siano requisiti importanti per il CdA della Scuola Materna, che deve occuparsi non solo di  

“amministrazione” ma anche di scelte organizzative e  didattiche; 

CHIEDE INFINE 

se  non si ritiene quantomeno inopportuna la nomina in CdA di una professionista, per altro stimata e di 

riconosciuta competenza, che, fino a poche settimane fa, ha avuto un incarico professionale all’interno del 

polo scolastico, incarico che risulta confermato anche per il prossimo anno scolastico; tenendo conto: 

 che l’incarico della professionista prevedeva (e prevede) anche la  supervisione del personale della  

scuola materna, 

 che, per questo, l’incarico è particolarmente delicato e comporta inevitabilmente di venire a 

conoscenza di aspetti relativi al comportamento e alle relazioni delle persone impiegate nella 

scuola, 

 che tale conoscenza potrebbe, anche inconsciamente, condizionare scelte riguardanti 

l’organizzazione scolastica e l’affidamento di mansioni alle persone, 

 che questi aspetti sono ulteriormente aggravati dal fatto che, alla citata professionista, sarà 

affidato, all’interno del CdA, il ruolo di responsabile didattico-educativo. 

 

 

Silvio Lauro 

Consigliere di Gavardo in movimento 

 

Gavardo, 12 agosto 2014 


